

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

1923. január 20. Szombat.

ÁRA 10 KORONA

Debreczen, XXI. évf. 15. szám.

Változatlanul dühöng az országos vihar

Nagy havazások a Dunántúlon és a Duna-Tisza között

Hallatlanul heves ciklonoszerű szélvihar súvölt tegnap éjszaka óta Debreczen felett. A rendkívüli erejű szél tegnap az éjszakai órákban és ma este 6 és 8 óra között dühöngött leghevesebben. Nyomát otthagya a külsőségeken, ahol sok háztetőt letépett és kapukat szakított ki. A Nagyerdőn, ahol sok fát — a Simonyi-ut fát közül is néhányat — döntött ki és a város belső részében is, ahol a forgalmat ugyyszólván teljesen megszüntette. A mai nap alatt a piaci árusítás ugyyszólván teljesen szünetelt. Nem is hiányoztak az árusok a piacokról, minthogy a hideg és heves szél miatt vásárlók is alig akadtak.

Az üzletvezetőség közlése szerint nagy zavart okozott a vihar a vasúti forgalomban is. A nagyléteai vonalon veszedelmes hó és homokfúvások két és félórás késést és 7 órai késéssel érkezett meg Debreczenbe ez a budapesti vonat, amelynek ma reggel 4 órakor kellett volna beérnie. Ebben különben nagy része volt egy Ebesen történt kiskiklásnak is. Itt egy kocsisort az erős szélvihar megindított, aminek következtében néhány kocsi kiskiklott.

A dunántúli vármegyékben és a Duna-Tisza között hasonló hevesebb szélvihar tombol, amely csaknem leküzdhetetlen akadályokat okoz — a folytonos hóesés segítségével — a vasúti forgalomban. A Szolnok-Ujváros-Keckesmet-Félegyháza-Székesfehérvár-Nagykanizsa és a Szeged felé vezető vonalakon hóekék és katonaság igyekeznek a hóhatemetett vasúti vonalak felszabadításán. Egy vonat, amely Zalaegerszegrre vitte a nemzetgyűlési képviselőket, Cellőmölknél nem tudott tovább jutni. A

vonat további része négy helyen 150—300 méter hosszúságban három méter magas hó alatt áll.

Budapest, január 19. Az államvasutak igazgatóságának közlése szerint a tegnapi napon megindult orkános szélvihar az egész ország területére kiterjedt. Különös erővel dühöng a dunántúli terület és a Tisza mentén. Ezidőszerűt a forgalom több vonalon szünetel. A hóakadály elhárításán mindentit nagy erővel dolgoznak.

Az a gyorsvonat, amelynek ma este 8 óra 25, illetve 20 óra 25 perckor kellett volna Budapest felől beérnie a debreczeni állomásra, 6 órák késéssel futott be.

Éjtel 1 órakor jelentik Budapestről

Budapest, január 19. A Máv. igazgatósága közli: Az országos szélvihar dühöng orkánoszerű vihar egyre tart. A dunántúli vonalakon a helyzet még rosszabbodott. A gyékényesi vonalon a vonat már csak Adonypusztaszabohosig közlekedik. Szombathely környékén is változatlan a helyzet. Minden kísérlet a pálya szabadabbá tételére eredménytelen. A balatoni vasuton a forgalom szünetel. A pálya csak Bőrgöndig szabad. A székesfehérvári, paksi, sárbogárdi, báttaszéki vonal vonatai is elakadtak. A szegedi vonal ezidőszerűt szabad, de az erős hóvihar bizonytalanná teszi a forgalmat. Nincs akadály a debreczeni, békéscsabai, miskolci, sátoralfajuhelyi és kiskunhalasi vonalakon. A Budapest-hegyeshalmi vonalon közlekednek ugyan a vonatok, de helyenként, így Bicskén. Torbágyon csak az egyik vonat szabad. Katonai erők igénybevételevel minden lehető elkövetnek forgalom mielőbbi felvételére.

„Nem katonai jellegűek“ a további megszállások

Páris, jan. 19. A párisi német ügyvivő tiltakozott az ellen, hogy a franciák és belgák a katonai megszállás kiterjesztik. A tiltakozásra válaszul a francia kormány azt a nyilatkozatot tette, hogy a kérdéses rendszabályok tavoról sem jelentenek katonai műveletet. A szövetségesek nem tesznek egyebet, mint hogy a német gyárossok ellenállása következtében rekvizitáláshoz folyamodnak. A rekvizitált anyagokat elsősorban a jóvátételi szállításokra, azután pedig a megszállás költségeinek fedezésére használják fel.

Nem szabad nemzeti dalokat énekelni
Essen, jan. 19. (Wolff.) A megszálló hatóság parancsára a nemzeti dalok éneklését megtiltották.

Letofoglálják a birodalmi bank fiókjait

Berlin, jan. 19. A szövetségi központi bizottság utasítására Mainzban, Wiesbadenben, Wormsban, Bingenben és Kölnben letofoglalták a német birodalmi bank fiókjainak pénzállományát és betiltották a kifizetéseket. Későbbi jelentés szerint azonban az általános letofoglalást ellenelő parancsot visszavonták, ellenben a vám- és pénzügyi hivatalok pénzkészleteinek további letofoglalását rendelték el.

Düsseldorfi, jan. 19. Dr. Schultziust, a düsseldorfi országos pénzügyi hivatal főnökét a francia megszálló hatóság tegnap letartóztatta, mert nem tett eleget annak a felszólításnak, hogy teriessze a francia pénzügyi munkatársak elő a közpénzvadás

pénzügyi adatait. Schultziust autóbá tették és őrizet alatt elvitték, de hogy hova senki sem tudja.

Hogy foglallják le a bányákat

Páris, jan. 19. A Temps kiküldött munkatársa táviratozza a francia megszálló sereg düsseldorfi főhadiszállásáról, hogy a Ruhr-vidéki bányák letofoglalása a következőképpen fog megtörténni:

Egy bányaelőőr, aki igazolvánnyal és felhatalmazással van ellátva egy csapat katonaság élén meg fog jelenni a szénbányában és ki fogja hirdetni, hogy azt Franciaország nevében rekvizitálja. Akárhogy fogadják is a németek feladta lesz, hogy utasítását végrehajtsa. Ha ellenkezésre talál, a bányatulajdonos viseli a felelősséget.

Franciaország kénytelen megszorítani a gyűriit Németország nyaka körül

Az Intransigant mai számában közli kiküldött tudósítójának Düsseldorfban Tanneris bányászakértóvel történt beszélgetését. Azt mondta a szakértő, hogy Franciaország kénytelen megszorítani a gyűriit Németország nyaka körül. Pedig nem szívesen teszi, hiszen egészen mások a céljai. Reméli, hogy a német kormány engedni fog.

Nem tűrik a munka abbahagyását

Düsseldorfi, jan. 19. (Havas.) A vasúti személyzet képviselői és a iránca ellenőrző tiszték tegnap megbe-

szélést tartottak. A németeket felszólították, hogy maradjanak meg a szolgálatban. Amikor a németek a sztrájk iránt érdeklődtek, a franciák azt felelték, hogy a munka abbahagyását nem fogják tűrni. A technikai bizottság átadta a bankigazgatóknak a rekvizitálási parancsot, amelynek végrehajtását ma reggel kezdték meg. A Franciaországba irányuló szén és kokszt szállítás továbbra is zavartalanul folyik.

Franciák garázdálkodása Bochumban

Berlin, jan. 19. Az egyik lap jelentése szerint a bochumi főpolgármester az előljáróság nevében levelet intézett a város katonai parancsnok-ságához. A levél a vizsgálat elrendelését kérte abban az ügyben, hogy a francia katonák Bochum polgárait löttek illetve megsebesítették és a polgári hatóságokat semmi felelősség nem terheli az okozott károkról.

Szilágyi és Nagy Ernő a indomnitási vitában

Budapest, jan. 19. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor Szilóvszky Béla elnök nyitotta meg. Az első szónok Mándi Sámuel. Az indomnitást elfogadja.

Szilágyi Lajos szóval fel ezután: Sokszor hangoztatták a parlamentben az összetartás és egység gondolatát. Arra törekedett, hogy nemzeti alapon álló és a polgári ellenzékhez tartozó képviselő társait egybe tömörítse. Azért volt szükség a pártokivültek tömörülésére, mert az ellenzék valóságos guerrilla harcot folytat. Az ellenzékiek között van Nagyatádi-párt Nagyatádi nélkül, Wolff-párt Wolff nélkül, Jászi Oszkár-párt Jászi Oszkár nélkül, Garami-párt Garami nélkül.

Erre a baloldalon nagy zaj tör ki: Fábrián a padot veri úgy kiáltja: mondja meg, hol a Jászi párt!

Rassay: Lehetetlen ilyen dolgot mondani!

Szilágyi: Megállapítja, hogy a radikális képviselők, kik a népköztársaságot kívánják, a legszélsőbb reakció érdekeiben dolgoznak.

Fábrián: A választások alatt mondott volna ilyeneket.

Szilágyi: Nem értem, miért izgatja úgy magát Fábrián?

Bogya János: Nagyon gyanús.

Szilágyi: Különösen a baloldal elvesztette a nép bizalmát.

Rassay: Legyen nyugodt, elég népszerűek vagyunk!

Fábrián: (folyton veri a padot és azt kiáltja): Mondja meg, mi lesz azokkal a pártokivültekkel, akik kiléptek a blokkból?

Beck Lajos (Fábrián felé): Ugyan kérem arról beszéljen, mi van a párttal, amelynek négy tagja van és öt felé huz. (Orlasi derülttség, a miniszterelnök is fennhangon nevet.)

Szilágyi Lajos: Ezután külpolitikai kérdésekkel foglalkozik. Azt mondja, hogy külpolitikánk meghunyászkodik, belpolitikánk pedig szerinte egy mondatban jellemezhető: uralmom akarnak maradni azok, akik ma uralmom vannak. Nincs megelégedve a fájvédelmi politikánkkal.

A rendtörvény nézete szerint nem céloz egyebet, mint az uralmom levő uralmának meghosszabbítását. Helytelennek tartja a belügyminiszter tegnapi nyilatkozatát, melyet a Fővárosi operett színház ügyében tett, nem volt az olyan súlyos esemény, hogy a tetteseket internálni kellene. Követeli, hogy akik büntetést követnek el, a jogos bíróság elé kerüljenek, de semmiféle büntetéstől súlyosabban, mint megérdemlik.

Rassay multkorai felszólalását, melyben napidíjas irredentékről beszélt, épen ezért elítéli, mert ezeken az üléseken nem napidíjas irredenték, hanem a megszállott területek kintastott magyarok, nyomorgó véreink vettek részt. A határkizárásokban oly visszaélések fordultak elő, hogy megfelelő szóval el sem lehet mondani. Nem akar egyébre hivatkozni, csak azt mondja a kisanant felé, hogy a határkizárásokban azok legyenek a bírók, akiket a kisanant szerint Magyarország annakidején elnyomott. Legyen a mi bíránk a határkizárásokban az ugynevezett el-

nyomott nemzetiség. (Helyeslés az egész Házban.) Ezeket a gyűléseket továbbra is fogják tartani a megszállt területekről kiutasított magyarok. Magyar fegyverkezésről szó sem lehet. Az indomnitást nem fogadja el.

Délután

Hegedüs György szóval föl elsőnek. Az indomnitást elfogadja.

Nagy Ernő:

A kormány iránt bizalmatlansággal viseltetik. Politikáját végzetesnek tartja az ország. Minden magyar embernek kötelessége odahatni, hogy különösen a kormány két tagja: Bethlen miniszterelnök és Rakovszky belügyminiszter mielőbb távozzanak. A kormány ezideig nem terjesztett elő indomnitást. Kérde: Mi van a bécsi magyar követség 140 millióival. A tisztviselőkérdéssel foglalkozva határozati javaslatot nyújt be, amely szerint kötelezze a nemzetgyűlés a kormányt, hogy 4 hónap alatt teriesszen be javaslatot a tisztviselőkérdés rendezéséről.

Fájvédelem alatt azt érti, hogy azt a fajt kell védeni, amelyhez tartozunk. Abból a hűköből, amellyel a fájvédelem megindult, görögültzet lett, nem lehet adó fizet. Együttműködik a szociáldemokratákkal, mert deklarácójukban igaz hazafiságról tettek tanulmányosakat. Nem tartja megengedhetőnek, hogy a rendtörvényi tulajdonságos hatalmat ad a közigazgatási tisztviselők kezébe.

Nem csodálkozik A Nép hangján, mert Zsibay János az egyik szerkesztője, akik a kommunán alatti Szegeden a Tűz című lap szerkesztője volt. Nem támadja személyében, nagyon összeillik báró Kaas urral. (Derülttség.) Vegyük meg hozzá Gulácsyt és ostorhegyesnek Péchy és tűzze a miniszterelnök ur a kalapjára bokrértának. A miniszterelnök ur az elvek vitéze. Ma köztársasági, holnap imperialista szabadkirályválasztó. (Ezért a kifejezésért az elnök rendutasltja.) Jobban szeretné, ha miniszterelnök ur kifelé volna kemény és a szegény magyar néppel szemben lágy szívű. Az indomnitást nem fogadja el.

Györki Imre:

az igazságügyminiszter nyilatkozatával foglalkozik, amelyet válaszképpen adott multkor Interpellációjára, amelyben azt állította, hogy az ügyességnek utasítás ment a kommunista ügyek tárgyalásának irányítására vonatkozólag. Az igazságügyminiszter az ő állítását kétségbevetta. Kéri tehát a segéd- és iktató-könyveknek a Ház elé való terjesztését.

Madách innoelése

Az elnök ezután enunciaciót tesz. Holnapután lesz Madách születésének századik évfordulója. Mintha a nemzetünk sorsát intéző gondviselés a legnagyobb megpróbáltatásunk idejére tartotta volna fenn a nagy emlékekkel való felemelkedés megismétlődő alkalmát, hogy biztosan rámutasson nemzeti életünk kulturális rendezettségünk legszűkebb alapjaira, azokra

A nagy és elpusztíthatatlan szellemi értékek, amelyekkel bennünket leavatásunk utjára bocsátott. A hazá, a szabadságszeretet lángoló lelki bajnokát majdnem egyszerre adta a világ legnagyobb filozófi költőjével együtt nekünk, akinél senkinek sem sikerült behatolnia az emberiség egyetemes sorsába és életküzdelméibe, előhaladásának problémába. Madách emlékéit egyetlen nagy műve, az Ember tragédiája hirdeti, de ez nemcsak a mi költői irodalmunk legnagyobb büszkesége, hanem a világirodalom egyik legszebb alkotása, amely a legértékesebb tényező közé tartozik. Vérével írta ő is ezt a művét, magán és hazafiai sorsának tragikumából emelkedve fel az egész emberiség nagy tragikumának átérzéséig, hogy megtalálja végre a kiengesztelő megnyugvást abban a végső-zatban, amely az embert a mélyből felemelni képes. Aldozunk ezen évforduló alkalmából mi is az ő halhatatlan emlékének és az ő szavaival mondjuk nemzetünknek: ember küzdj és bizza bizzál.

Az egész Ház nagy lelkesedéssel fogadta az elnök enunciacióját.

Ulés vége 8 órakor.

Az új mozisok társulhatnak a régiékhöz

Budapest, jan. 19. Rakovszky Iván belügyminiszter tegnap aláírta a mozirendelet módosítására vonatkozó újabb rendeletet. A belügyminiszter rendelete megengedi, hogy belügyminiszteri engedéllyel az új mozisok a régiékhöz társulhatnak. A rendeletre vonatkozóan Rakovszky Iván belügyminiszter a következőket mondotta:

— Teljesen lehetetlen volt az eddigi állapot fenntartása, mert hiszen a főke és szakértelem nélkül új mozisok nem tudták üzletüket felleszteni, sőt egyik-másik egyenesen létalapiában volt megtámadva, éppen ezért szükségesnek látszott újabb rendeletet kiadni, amely megengedi, hogy belügyminiszteri engedéllyel haszonrészesei viszony legyen létesíthető a régi és új mozisok között.

A rendelet a napokban a nyilvánosságra kerül.

Nagyatádi a földbirtokreform módosítását követeli a kormánytól

Budapest, január 19. Az agrár-demokrata képviselők már hosszabb ideje mozgolódnak és Nagyatádi passzív támogatása mellett állandóan kiterjesztették mozgalmukat a földbirtokreform végrehajtása tárgyában. Napok óta tartanak összejöveteleket, tegnap pedig Budaiokra utaztak az egységspárt földbirtok kérdésekkel foglalkozó képviselőkkel és megnézték az ottani állami pincészetet. Utána banketi volt, amelyen többek között felszólalt nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter is, aki feltűntetést keltő beszédében többek között azt hangsúlyozta, hogy ő az egység érdekében már elég áldozatot hozott, most elvárja és megköveteli, hogy a földbirtokreform kérdésében a miniszterelnök az ő szempontjainak hozzon áldozatot és engedje keresztül azt a novellát, amelyet a reform megváltoztatása céljából előterjeszteni kíván és amely a földművelésügyi miniszternek nagyobb betöltést kíván biztosítani a földbirtok rendezőbizottság munkájában és ítéleti tárgyában.

Nagyatádnak ez a nyilatkozata foglalkoztatni fogja az egységspártot, sőt magát a kormányt is.

Legjobb gyapjuszövelek FELDHEIM DEZSŐ-nél Piac-utca 47.

DRÉHER-féle EXCELSIOR-TÁPSÓR
Hízókurákhoz orvosilag ajánlva.

Nagyban: Áron Miksa
Kishegyesi-ut 3.
Telefon 13.

Kapható: Kicsinyben: Áron Miksa
városi főközségben
Jelében Simonffy-ut. 4.
(Telefon 450.), valamint Részterületben.

Jóvátételi delegátusok Budapestén Nem végrehajtották a delegátusok

Budapest, jan. 19. A párisi jóvátételi bizottság ideérkezett delegátusának küldetési céljáról a legkülönbözőbb hírek kerültek forgalomba. A delegátusok magyarországi tartózkodását kapcsolatba hozták a jóvátétel lenyegető rémének közelségével, sőt olyan hírek is terjedtek el, hogy az ideérkezett bizottsági tagok a hátralekös állatjóvátételt jöttek végrehajtani, ha pedig ezeket nem tudják leszállítani, gépeket és egyéb ingóságokat visznek el magukkal. Ezeknek az elterjedt rémhíreknek semmi alapjuk nincsen.

Az ide érkezett párisi delegátusok magyarországi tartózkodásának valószínűleg az az előnye, hogy a bizottság tagjai felhasználják itt tartózkodásukat arra is, hogy a párisi jóvátételi bizottság budapesti fiókjának munkálatait is felülvizsgálják.

Ami az állatjóvátételt illeti, beavatott helyen egy informáltak, hogy az állatjóvátétel ügye a békeszerződésben precizizozva van s a magyar kormány már eddig is leszállította az állatmenyiség legnagyobb részét, a mi pedig még hátra van, azt március végéig feltétlenül leszállítják.

Ismét eltrélték a Népszava egyik munkatársát

A budapesti büntető törvényszéken Török Géza kurtai bíró büntetőtanácsa előtt ma tárgyalták Ruszcsák Lajos magántisztviselő ügyét, kit az ügyészség a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétségével vádolt azért, mert a Népszava 1922. évi július 9-iki számában „Kivételes rendelkezések, kivételes hatalom” című vezércikkét írt, amelyben arra a következtetésre jutott, hogy valóságos rendőrállamban élünk. Ruszcsák kihallgatása során azzal védekezett, hogy a cikk megírásában az a vágy vezetett, hogy olyan állapotok legyenek nálunk újabb, hogy a külföldön úgy becsülik a magyar, mint a háború előtt. A bíróság bűnösnek mondta ki Ruszcsákot a magyar állam és nemzet ellen elkövetett vétségben és ezért 4 évi fogságra és 20,000 korona pénzbírtásra ítélte. Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a védő felebbeztek. A vádlottat azonnal letartóztatták.

A nagyleltai rablócinányok újrafelvételére

Két évvel ezelőtt Balog Aitai József és Balog Aitai István több társuk kíséretében megtámadták Lelkovits Bernát nagyleltai kocsmáros és kirabolták. A debreczeni törvényszék annak idején a két cigányt halálra ítélté, majd a kormányzó halálbüntetésüket kegyelemből életfogytiglani fegyházra változtatta. Ez évben az elítelték védője bizonyítékokkal szolgált a királyi ügyészségnek az irányban, hogy az elítelték nem is vettek részt a rablásban és alibit igyekezett bizonyítani. Az ügyészség elrendelte a rablási ügy újrafelvételi tárgyalását, amely ma délelőtt folyt le a debreczeni törvényszéken az Uffalussy-tanács előtt.

A szegedi Csillag-börtönből elővezetett két Aitai nem érzik magukat bünyösnek. Az iratok felolvasásakor kiáltott, hogy a rögtönítélő-bíróság előtt is tagadtott a két főbűnös, ellenben társaik rájuk vallottak.

Miután a mai tárgyaláson a védelem még nem tudta összes bizonyítékait felvonultatni, a bíróság a tárgyalást február 16-ára napolta el.

— Milyen lesz az idő? A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban viharos viharos északi szelekkel, hófúvások voltak. Sok helyen esett friss hó. A hó magassága Pécsen 50, Keszthelyen 20, Hőgyészen 25 centiméter. A hőmérő 0 fok alatt van. Időprognozís: Hideg idő várható kevesebb csapadékkal.

— A tavaszi bécsi vásár. Az osztrákok lázasan készülődnek a tavaszi vásárra. A vásár igazgatósága azt reméli, hogy a stabilizált osztrák valuta meg fogja hozni a IV. bécsi vásár eddig még nem élvezett és tapasztalt sikerét. Érdeklődőknek a kamara szívesen ad felvilágosítást. Akik a vásáron kiállítani akarnak, ezt a szándékukat január 31-ig be kell jelenteniük.

HIREK

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG
politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: **RÖMER RICHÁRD.**

Kiadó: **HEGEDŰS és SÁNDOR**
irodalmi és nyomdai r.t.

Előfizetési ár: Egy óra 250 kor.
Ennél hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-ut. 34.
Telefon 10-20.

Éjjeli Piac utca 49.
Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac-utca 49.
Telefon 18.

— Vasárnap Istentiszteletek sorrendje a református templomokban: a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész, délután 5 órakor Marton Sándor s.-lelkész, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Széle György lelkész, délelőtt 11 órakor Farkas Győző evang. lelkész, délután 2 órakor Ladányi Zsigmond s.-lelkész; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor dr Révész Imre lelkész, délután 5 órakor dr Böttykös Béla s.-lelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály lelkész, délután 2 órakor Peleskey Sándor s.-lelkész; az Ispótlályi-templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc lelkész, délután 2 órakor Papp Imre s.-lelkész; a Homokkerítésen délelőtt 10 órakor Kustár Dániel vallás-tanító lelkész; a Városi szegényházban délelőtt 10 órakor Boda Ferenc hittanhalgató, Kórházi Istentiszteletek a belső klinikán délelőtt 10 órakor dr Ferenczy Gyula ny. egyet. tanár és Gábor András s.-lelkész.

— Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3.) az istentisztelet f. hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor dr Deák János budapesti evang. theol. tanár vezli. A lelkész délelőtt 11 órakor a ref. Kistemplomban prédikál.

— Ügyvédi értekezlet. A debreceni ügyvédi kamara választmánya az általános kereseti adó szempontjából szükséges könyvvezetés egyöntetűségének és ezzel kapcsolatosan a forgalmi adó lerovásának és contigentálásának kérdésében január hó 22-én délután 5 órakor az ügyvédi kamara hivatalos helyiségében értekezletet tart, amelyre a debreceni kartársakat ezután hívja meg. A kérdések fontosságára tekintettel a kartársak minél nagyobb számban való megjelenése kívánatos. A debreceni ügyvédi kamara választmánya.

— Eljegyzés. Grünbaum Magdus urleányt eljegyezte Eisner Simon Debrecenből. (Minden külön értesítés helyett).

— Cosmonolis. „Napsugár” vagyonmentő árverés kiállítása ma és holnap (vasárnap) egész nap megtekinthető Piac-utca 10. alatt. Árverés ugyanott hétfő-keddén délután 3-tól.

Dr. Rex-féle Eucalyptus fogszagban!

Jól habzó, kellemes ízű, higiénikus készítmény, a fogakat fehéríti és megvédi a romlástól.

Kapható drogeriákban és illatszertárakban.

— **Házasság.** Merskovics Emma vasárnap délután 3 órakor esküszik örök hűséget Zelenák Pálnak a Széchenyi-utca 43. számú háznál. (Minden külön értesítés helyett).

— **Tűz a Nyulason.** Az elmúlt éjszaka a nyulási barokk koncertjéről. Tűz a Nyulason. Az elmúlt éjszaka a nyulási barokk körűl Nye-nyekán János munkás barakja ki-gyulladt és csak a gyorsan kivonult tüzoltóságnak köszönhető, hogy a fabarakok között tova nem terjedt a tűz. — Ezenkívül több kéménytűz is volt Debrecenben, azonban ezeket pár percnyi munkával elfojtotta a tüzoltóság.

— **Jadlowkert a közönség Caruso gyanánt ünnepelte** — írja a P. H. Jadlowker budapesti koncertjéről. „Fényesen beigazolta, hogy még mindig a régi, nagy és méltán ünnepelelt tenorista. Sajátszerű timbre-lével szívhez szóló, érces és átható erejű organumának érzéki varázsa, mesteri technikája — főleg széles portamentói és leheletszerű mezza-vocei — most is elemi hatást kel-tettek”. — Jadlowker debreceni hang versenye jan. 22-én, hétfőn fél 8 óra-kor a Bika dísztermében lesz. Vele együtt lép fel az esbűvölően bárso-nyos hangú Budanovits Mária, a m. kir. Operaház első alt énekesnője. Kísérő: Szikla Adolf, az Opera kar-igazgatója. Jegyek Bika portásánál.

— **Újabb alapítványok és adomá-nyok a ref. főgimnázium részére.** A helybéli ref. főgimnázium iránti a mostani nehéz viszonyok között föl-emelő és biztató módon nyilatkozik meg részben a tanítványi, részben a tanítató szűlei hálás és jó szív, mely-ből, mint a sareptal özvegyasszony korszóából, soha ki nem fogy az et-től áldozatkészség. — Dr Görgei Márton balmazújvárosi orvos, befej-zetvén a konviktsi tanulók számára tett 50,000 koronás alapítványát, az alapítólevélhez csatolt kísérel iratá-ban még újabb ajánlatot tett arra-nézve, hogy egy főgimn. tanuló fél-évi konviktsi ellátásának a díját ma-gára vállalja s e célból az alapítvány kamatát megfelelő összegig kipótol-ja. — Egy másik hálás tanítvány, Inczédy Márton vámosorosi (Szatmár m.) ref. lelkész 10,000 ko-ronás alapítványt tett egykori ked-ves tanárának Keresztesi Kiss Jó-zsefnek emlékére. Az alapítványt növelni szándékozik, sőt a meghöl-dogult tanár tanítványainak figye-lmét is felhívja arra. — Persen-szky Miklós szatmárnémeti kir. já-rásbírósági telekkönyvezető és neje Vírág Juliánna 25 éves házassági évfordulójuk alkalmából, annak em-lékeire, hogy fiuk a főgimnáziumban nyert érettségi bizonyítványt, 15,000 korona alapítványt tettek oly mó-don, hogy az összeg 25 évig növel-tessék s annak utána a felgyülemlett összeg kamatai a főgimnázium cél-jaira fordíttassanak. — Dr Grósz Pál orvos és Róth Gyula árandi földbirtokos egyenként 1000—1000 ko-ronát adományoztak a főgimn. szeg-ény tanulóknak könyvtára részére. — Dr Pércsi Sándor helybéli ügyvéd újabb 1000 K-t egy szegény tanuló konviktsi ellátásának pótlására. — Tóth Imre 900 K-t általában segély-vezési célra. Mindezeket hálásan vette és köszöni az igazgatóság.

— **Perczel Sárika,** a Budapesti vi-haros sikert aratott műsorát tánc-olca holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor a Csokonai-színházban. Mű-sora: 1. Grieg: Poetische Tonbilder, a) tavaszi szellő, b) virágfakadás, c) nyári örömlök, 2. Egzhardt: Länd-ler, 3. Plasztikai tanulmányok, a) Fohász, b) Kétségbeesés, c) Bűntudat, d) Tűzvarázs, 4. Tschairowszky: Scherzo humoristique, 5. Tschakow-szk: Tolvaj (silhouette), 6. Lack: Pen-dant la valse, 7. Grieg: Ima és tem-plonátanc, 8. Tschairowszky: Cionois, 9. Sarasatte: Magyar rapsodia. — Szá-val Halasy Mariska, Zongorán kísért Huszthy Zoltán. Jegyek ma az Apol-lo pénztáránál, vasárnap 9 órakor a Csokonai-színházban.

— **Szabó munkások és munkások** évi közgyűlése folyó hó 21-én, va-sárnap délelőtt fél 10 órakor a Mun-kás-Oththonban.

— **A DTE,** a Royal dísztermében fénves bált rendez. Erre való tekin-tettel a Royal-kávéház caffè-restaur-ant szombatról vasárnapra virra-dóra reggel 5 óráig nyitva lesz.

— **A Magyar Köztisztviselők Po-ryasztási Termelő és Értékesítő Szö-vekezetének közleménye.** Felkérjük t. tagjainkat, hogy a bevásárlási könyvecskéket haladéktalanul adják be azon fiók-áruháza, amelyben a

— **A Magyar Köztisztviselők Po-ryasztási Termelő és Értékesítő Szö-vekezetének közleménye.** Felkérjük t. tagjainkat, hogy a bevásárlási könyvecskéket haladéktalanul adják be azon fiók-áruháza, amelyben a

— **Házasság.** Merskovics Emma vasárnap délután 3 órakor esküszik örök hűséget Zelenák Pálnak a Széchenyi-utca 43. számú háznál. (Minden külön értesítés helyett).

— **Tűz a Nyulason.** Az elmúlt éjszaka a nyulási barokk körűl Nye-nyekán János munkás barakja ki-gyulladt és csak a gyorsan kivonult tüzoltóságnak köszönhető, hogy a fabarakok között tova nem terjedt a tűz. — Ezenkívül több kéménytűz is volt Debrecenben, azonban ezeket pár percnyi munkával elfojtotta a tüzoltóság.

— **Jadlowkert a közönség Caruso gyanánt ünnepelte** — írja a P. H. Jadlowker budapesti koncertjéről. „Fényesen beigazolta, hogy még mindig a régi, nagy és méltán ünnepelelt tenorista. Sajátszerű timbre-lével szívhez szóló, érces és átható erejű organumának érzéki varázsa, mesteri technikája — főleg széles portamentói és leheletszerű mezza-vocei — most is elemi hatást kel-tettek”. — Jadlowker debreceni hang versenye jan. 22-én, hétfőn fél 8 óra-kor a Bika dísztermében lesz. Vele együtt lép fel az esbűvölően bárso-nyos hangú Budanovits Mária, a m. kir. Operaház első alt énekesnője. Kísérő: Szikla Adolf, az Opera kar-igazgatója. Jegyek Bika portásánál.

— **Újabb alapítványok és adomá-nyok a ref. főgimnázium részére.** A helybéli ref. főgimnázium iránti a mostani nehéz viszonyok között föl-emelő és biztató módon nyilatkozik meg részben a tanítványi, részben a tanítató szűlei hálás és jó szív, mely-ből, mint a sareptal özvegyasszony korszóából, soha ki nem fogy az et-től áldozatkészség. — Dr Görgei Márton balmazújvárosi orvos, befej-zetvén a konviktsi tanulók számára tett 50,000 koronás alapítványát, az alapítólevélhez csatolt kísérel iratá-ban még újabb ajánlatot tett arra-nézve, hogy egy főgimn. tanuló fél-évi konviktsi ellátásának a díját ma-gára vállalja s e célból az alapítvány kamatát megfelelő összegig kipótol-ja. — Egy másik hálás tanítvány, Inczédy Márton vámosorosi (Szatmár m.) ref. lelkész 10,000 ko-ronás alapítványt tett egykori ked-ves tanárának Keresztesi Kiss Jó-zsefnek emlékére. Az alapítványt növelni szándékozik, sőt a meghöl-dogult tanár tanítványainak figye-lmét is felhívja arra. — Persen-szky Miklós szatmárnémeti kir. já-rásbírósági telekkönyvezető és neje Vírág Juliánna 25 éves házassági évfordulójuk alkalmából, annak em-lékeire, hogy fiuk a főgimnáziumban nyert érettségi bizonyítványt, 15,000 korona alapítványt tettek oly mó-don, hogy az összeg 25 évig növel-tessék s annak utána a felgyülemlett összeg kamatai a főgimnázium cél-jaira fordíttassanak. — Dr Grósz Pál orvos és Róth Gyula árandi földbirtokos egyenként 1000—1000 ko-ronát adományoztak a főgimn. szeg-ény tanulóknak könyvtára részére. — Dr Pércsi Sándor helybéli ügyvéd újabb 1000 K-t egy szegény tanuló konviktsi ellátásának pótlására. — Tóth Imre 900 K-t általában segély-vezési célra. Mindezeket hálásan vette és köszöni az igazgatóság.

— **Perczel Sárika,** a Budapesti vi-haros sikert aratott műsorát tánc-olca holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor a Csokonai-színházban. Mű-sora: 1. Grieg: Poetische Tonbilder, a) tavaszi szellő, b) virágfakadás, c) nyári örömlök, 2. Egzhardt: Länd-ler, 3. Plasztikai tanulmányok, a) Fohász, b) Kétségbeesés, c) Bűntudat, d) Tűzvarázs, 4. Tschairowszky: Scherzo humoristique, 5. Tschakow-szk: Tolvaj (silhouette), 6. Lack: Pen-dant la valse, 7. Grieg: Ima és tem-plonátanc, 8. Tschairowszky: Cionois, 9. Sarasatte: Magyar rapsodia. — Szá-val Halasy Mariska, Zongorán kísért Huszthy Zoltán. Jegyek ma az Apol-lo pénztáránál, vasárnap 9 órakor a Csokonai-színházban.

— **Szabó munkások és munkások** évi közgyűlése folyó hó 21-én, va-sárnap délelőtt fél 10 órakor a Mun-kás-Oththonban.

— **A DTE,** a Royal dísztermében fénves bált rendez. Erre való tekin-tettel a Royal-kávéház caffè-restaur-ant szombatról vasárnapra virra-dóra reggel 5 óráig nyitva lesz.

— **A Magyar Köztisztviselők Po-ryasztási Termelő és Értékesítő Szö-vekezetének közleménye.** Felkérjük t. tagjainkat, hogy a bevásárlási könyvecskéket haladéktalanul adják be azon fiók-áruháza, amelyben a

Króh Vilmos megnyerte perét a kurián

Egy év óta folyt a háborúság a Degenfeld-ter 10. számú ház negyed-részcéért Króh Vilmos, kereskedő és ifj. Szikszay István huszárszázados között. Króh Vilmos ugyanis, akinek fizete az említett házban van, még 1916-ban megvásárolta a házat hegyközségintézmény Wolff János tábornoktól, az árvaszék által kirendelt gondnoktól. A háznak három tulajdonosa volt. Özv. Szikszay Istvánné, Wolff János tábornokné és a huszárszázados, aki az eladás idején hadifogságban volt. Króh Vilmos a háborús gazdasági viszonyok mérten is horribilis árat — 440.000 koronát — adott a házáért. Az itthonlevő eladók Króh Vilmos kérésére garantálták, hogy ifj. Szikszay István hazatérte után nem fog az eladás ellen kifogást emelni.

A huszárszázados 1918-ban jött meg fogságból, ekkor azonban még nem tolták el annyira a gazdasági viszonyok, hogy a réges 110.000 korona rész ellen kifogása lett volna. 1921-ben azután váratlanul keresetet indított a huszárszázados a debreczeni törvényszéken a ház öt illető negyedrészcéért Króh Vilmos ellen.

A debreczeni királyi törvényszék

helyt adott a huszárszázados keresetének avval az indoklással, hogy a gondnoknak nem terjedt ki a jogkörre a ház eladására, csupán annak kezelésére ifj. Szikszay István távollétében. A törvényszék első fokozott ítélete szerint tehát Króh Vilmos háza negyede felett tovább nem rendelkezett és ha visszásan hangzott is a ház negyedének ura ismét a huszárszázados lett.

Felelősség folytán a debreczeni királyi tábla Króh Vilmost másodfokon is elmarasztalta, most már azzal az indokkal, hogy ifj. Szikszay Istvának joga volt a szerződés betekintése után az eladás ellen kifogást emelni.

Ujabb felülvizsgálat folytán a királyi kuria tegnap foglalkozott a furcsa ügygel és értesülésünk szerint helyt adott Króh Vilmos kérésének, ratifikálta a házvételt, illetve a huszárszázadosnak a ház negyedrésze uránnyaló igényét elutasította.

A kuria döntése annyival is inkább érdekes, mert a debreczeni törvényszékhez, az elsőfokú ítélet után sok visszaigénylési pert adtak be, amelyeknek azután a vége a kuria döntése után — kétségtelen.

Házasság. Főnig Etelka és Kupferstein József folyó hó 23-án, kedden délután 3 órakor tartják esküvőjüket Kölesei-u. 7. szám alatt, a melyre rokonaikat és íobarátaikat tisztelettel meghívják.

A szerbek üldözése folytán megszünt egy régi szabadkai magyar lap. Szabadkáról jelentik: Tizenhat esztendő fennállása után tegnap szünt meg a „Bácskai Napló” című napilap. A „Bácskai Napló” megszűnésével súlyos veszteség érte a vajdasági magyar sajtót, amely egyik legrégibb és legtekintélyesebb orgánuma volt. A „Bácskai Napló” az elszakadás után szívós harcot kezdett a magyar kisebbségek jogaiért. A szerbek a „Bácskai Napló” küzdelmét rossz szemmel nézték és végül is letartóztatták főszerkesztőjét, Völgyi János dr-t. Völgyi főszerkesztőt előbb több mint egy éven át vizsgálati fogságban tartották, majd bekeverték a hírhedt szabadkai kémkedési perbe. Habár semmitéle konkrét váddal nem tudtak eljárási, mégis több évi börtönrre ítélték. Völgyinek azonban elítélése után sikerült megszöknie. Völgyi letartóztatása után természetesen senkisért nem a „Bácskai Napló” szerkesztőségét elvállalni, dilettánsok vezetése alatt a lap kezdett unalmassá és szárazzá válni. A kiadók azonban a harcot nem adták fel, az elmúlt év őszén nyomdájukat teljesen modernizálták és Balás-Pirj Kálmán személyében ismét nagy fejlődésnek indult és csakhamar ismét a vajdasági magyarság egyik legkedveltebb orgánuma lett a teljesen reorganizált „Bácskai Napló”. A szerb hatóságok azonban nem hagyták fel a lap üldözését, a kiadókát mindenféle súlyos rendszabályokkal és büntetésekkel terrorizálták, úgy hogy a lapot végre kénytelenek voltak megszüntetni. A Vajdaságban mindenki tudja, hogy miért szünt meg a „Bácskai Napló”, annak ellenére, hogy a szerkesztőség és a kiadóművelői az utolsó számban nem is merték közölni a megszűnés okát, hanem a lap élén nagy betűkkel bejelentették, hogy a lap „a közönség részvétele miatt” szünt meg. Ez a bejelentés az egyik legelterjedtebb vajdasági magyar lap élén a bácskai magyarság körében a legnagyobb feltűnést és elkeseredést vegyes demülséget keltette.

Cosmopolis.
— **Arany-filéket.** Kelengye himzéseket legelőcsöbben készít női kézimunka vállalat, Csapó-utca 35. sz.
— **Tűkörnyártás.** Üvegecsiszolás. régi tűkörök ujja öntése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Béla üvegműipari vállalat Sziv-utca 15-14. Telefon 356.
— **Tekintse meg Huszty András műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-ter 3.)**
— **Legjobb színházi vacsorák a Royalba.**
— **Angyán Béla szinphonikus zenekara szintén este hangversenyzik a Royalba.**

Jó szövetet olcsón!
Paldheim és Weisz posztóruházban, Piac-u. 73. vasarolhat.

APOLLO
Hétlő, kedd, szerda
Január 22-23-24
Előzetes jelentés
Az idei szezon legjobb filmje
Borgia Lukretia
nagy történelmi regény a renaissance idejéből 2 részben
Richard Oswald rendezte.
Főszereplők:
Albert Bassermann
Conrad Veidt
Liane Haid
Lyda Salmonowa
Paul Wegener
a legnagyobb német színművészek

KÖZGAZDASÁG
Budapesti tőzsde
Budapest, január 19.
Zürichi zárlat: 0.20 és egynegyed
Értéktőzsde. A tőzsde mai üzleti forgalmában nem volt egységes az irányzat. Szilárdan indult, folyton emelkedő árfolyamokkal. Mire aztán erősebb kínálat mutatkozott, a magasabb kurzusokon nagyobb realizációk történtek. Árak:
Bankok: *Angol-Magyar bank 2150
300, Hazai 5400, Hermes 1450-650,

Magyar Hitel 14400-850, Jelzálog 410-20, Leszámitoló 1700-800, Osztrák Hitel 1675-700, Keresked. 28600-800, Magyar-olasz 610.
Takarékpénztárak: Belvárosi 1800-900, Általános 3200-300, Hazai 40000-1000.
Malmok: Borsod-Miskolci 15500-6500, Concordia 8500-9250, Budapesti 30000-3000, Gízella 10800-1200, Hungária 17000-8100, Viktória 4400-7000.
Bányák és téglagyárak: Beocsini 85700-8000, Kohó 63000-58500, Drasche 34000-3000, Magnésit 158000-71000, Alt. kőszén 166000-57000, Salgó 62500-5000, Urikányi 92100-100000.
Nyomdák: Athenaeum 13200-4800, Révai 2700-3000.
Vasművek és gépgyárak: Köburg 5500-925, Ganz-Danubius 1450000-600000, Ganz-vill. 220000-46000, Láng 29500-32000, Lipták 3850-4025, Magyar acél 17000-8000, Rima 9550-850, Schlick 10700-1500, Wörner 3200-350, Kistarcsai 6700-7700.
Külföldi vállalatok: Gschwindt 51000-4500, Baróti 3050-300, Bóni 14100-500, Chinoi 4550-800, Egyesült izzó 67000-72000, Ixtil 2650-850, Papír 3300-400, Spódium 7700-8000, Flóra 36000-9000, Fővárosi sör 6800-7500, Karton 27500-9000, Királysör 6300-6600, Klotild 8750-9300, Polgári sör 48000-52000, Magyar pamutgyár 32250-1000, Magyar Cukor 375000-410000, Lámpa 31000-3500, Ostermelő 9400-900, Gummi 18400-9600, Szikra 15000-500, Stummer 118000-23000, Telefon 24500-5250, Georgia új 104000-12000.
Faipari vállalatok: Hazai 16400-7200, Brassói 30250-40000, Egyes. fa 930-1010, Lignum (hitelfa) 9700-10700, Magyar Erdő 1100-300, Nasic 86000-90000, Lichtig 1300-410.
Közlekedési vállalatok: Adria 47000-8000, Atlantika 5075-350, Közúti 9800-10250, Városi 1350-400, Déli vasút 9000-200, Levante 90000-4000, Államvasút 30750-2250.
Az utótőzsdén ma sem kötődtek hangosan üzletet, az üzletkötések száma csökkent. Később a bécsi tőzsdéről érkező szilárd hírekre a magánforgalom irányzata javult. — Salgó 64000-64500, Államvasút 31500 Kőszén 157500-160000, Pamut 32500, Karton 28500-29000, Izzó 68500-70000, Georgia 118000, Budapesti Gözmalom 32000, Hungária 17600.

Zürichi zárlat: Páris 3570, London 2561, Newyork 537 és egynegyed, Milano 2562 és fél, Hollandia 21320, Berlin 2 és fél, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 350, Izzó 68500-70000, Georgia 118000, Budapesti Gözmalom 32000, Hungária 17600.
Zürichi zárlat: Páris 3570, London 2561, Newyork 537 és egynegyed, Milano 2562 és fél, Hollandia 21320, Berlin 2 és fél, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 350, Izzó 68500-70000, Georgia 118000, Budapesti Gözmalom 32000, Hungária 17600.
Terménytőzsde
A mai terménytőzsde általában csendesen változatlan.
Hivatalos árak: Rozs 7900-8100, takarmány árpa 7960-8100, korpá 5100-200. A többi változatlan.
Éltordult hűtőszek: Buza 4 vagon

ADLER MIKLÓS
vendéglős.

Báli üdonságok, frack-íngék, gallérok, nyakkendők, legelőcsöbben beszerezhetők Frank Imréné, Piac-utca 43.

Gyöngyök, Vászonneműek, Himzések, Csipkék, Córna, Vitárus Sándor és Társai, Egyház-ter 3. Nagytemplom mellett.

Lengyel fest, tisztít mindennemű ruhákat legszebben. Iroda Csapó-utca 28. sz.

Cosmopolis.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:
SZOMBAT: Este: Szőke ördög, bérletszünet
VASÁRNAP: Este: Szőke ördög, bérletszünet
SZOMBAT délután: Éva
VASÁRNAP délután: Hamburgi menyasszony

A színházi iroda bírel
Ma és holnap este bérletszünetben Szőke ördög.

Ma délután Eva Timár Ilával, holnap délután Hamburgi menyasszony.
Omnia-mozgó: Szombat és vasárnap a szezon legnagyobb irodalmi nimesemenye, Paul Bourget regénye Cosmopolis, Dráma az örökváros földjén 8 fejezetben. Mesteri játékok, kapravezető kiállítás, klasszikus mestermű.

Jón! Petőfi, leggrandiózusabb film, remekmű.

Lázás érdeklődéssel várják Horoga filmet, Severin Mars utólréhetetlen játékaival. Egyszerre játszik az Uránia és Vígsház.

Vígsházmozgóban: Hétfőn, kedden Budapest legelőcsöppőbb darabja: Sikoty az éjszakában és Millárdos szegénylegény, pompás ketos alakítással!

Fracassa, kalandor-történet, 2 részben nyolc felvonásban egy előadás az Apollóban.

Borgia Lucretia, nagy történelmi regény a renaissance idejéből, a főszerepekben a legnagyobb német művészek: Albert Bassermann — Conrad Veidt — Paul Wegener — Liane Haid — Lyda Salmonowa. Hétfőn kerül a budapesti óriási siker után bemutatásra az Apollóban.

KÖZGAZDASÁG
Budapesti tőzsde
Budapest, január 19.
Zürichi zárlat: 0.20 és egynegyed
Értéktőzsde. A tőzsde mai üzleti forgalmában nem volt egységes az irányzat. Szilárdan indult, folyton emelkedő árfolyamokkal. Mire aztán erősebb kínálat mutatkozott, a magasabb kurzusokon nagyobb realizációk történtek. Árak:
Bankok: *Angol-Magyar bank 2150
300, Hazai 5400, Hermes 1450-650,

78 kilós 12000 Dunántul, 1 vagon 76 kilós 12100 Dunántul, 1 vagon 76 kilós 12000 Dunántul, 2 vagon 76 kilós 12000 Baranya, 1 és fél vagon 78 kilós január végére ab állomás 12200, árpa 5 vagon 7800 ab állomás, zab 1 vagon 7000 Battonya, 1 vagon 7050 Pánhegye, bab 1 vagon 9100 Baranya fehér tengeri 7850 Lepsény, 1 vagon 7900 pestvidéki állomás, tengeri 1 vagon csöves budapesti paritással 6800, napraforgó 1 vagon 8200 Nyiregyháza.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai

Valuták:	Vétel	Eladás
Napoleon	9900.—	—
Dinár	20.—	22.—
Hollandi forint	1050.—	1085.—
Lei	14.—	15.—
Angol font	12550.—	12850.—
Márka	74.50	78.50
Lira	126.—	132.—
Francia frank	175.—	185.—
Szokol	74.—	78.—
Svájci frank	500.—	520.—
Osztrák korona	0.0370	0.0390
Dollár	2655.—	2730.—
Lengyel márka	0.00850	0.00950

Devizák:

Belgrád	20.—	22.—
Amsterdam	1050.—	1085.—
Bukarest	14.—	15.—
London	12550.—	12850.—
Berlin	0.014	0.017
Milano	126.—	132.—
Páris	175.—	185.—
Zürich	495.—	515.—
Prága	74.50	78.50
Bécs	0.0370	0.0390
Newyork	2655.—	2730.—
Varsó	0.00850	0.00950

A Royal-étterem
orthodox köser vendéglőjében elsőrangú ételek és italok, szolid és figyelmes kiszolgálás mellett.
Esküvői és egyéb családi vagy társas ünnepek szervezése.
ADLER MIKLÓS
vendéglős.

Eladó
nagyon szép fokvész négy nyílás
SZŐLLŐ
a hajdubudapesti Nagyparadicsom kertben.
Értekezhetni
Waldmannál,
Széchenyi-utca 37. sz.

Demetrovitsné és Kovács angol és francia női divatterme
DEBRECZEN, Püspöki palota.

Megnyit a Központi Éléstár
Miklós-utca 2. sz. (Apolló-mozgóval szemben).
Hapható jutányos áron mindennemű liszi örlemény, buza dara, korpá, bab, burgonya, hagyme, dió és egyéb élelmiszer.

EREDETI SÜRGÖNY MÁSZOLAT

Turul cipőraktár Debreczen.

Hozza forgalomba a küldött 3|M. jelzésű **prima boxbőrből** készült férfi Goodyear varrott fűzőcipőt

5110 koronáért.

39. számtól 43. számig.

Turul Központ
Budapest.

Olcsobb a vasúti szállításnál,
ha
TEHERAUTÓ
val szállít, melyekből 40 darab új és használt raktáron.
V. Csánády-u. 3. **RÓKA RT.**
Telefon 46-01. **teherautótelep.**

Alma
kicsinyben és nagyban
Rákóczi-utca I., üzlet.

„MÁRIA” KESERŰVIZ
emésztési zavaroknál, bébajoknál biztos, kellemes gyógyszer. — Mindenütt kapható.
Megrendelhet: Budavideki Keserűvíz r.-t.
— BUDAPEST, V., Zoltán-utca 10.

Legszébb cigányzene a
Gambrinusban!!
Rácz Jancsi
és Napoleon
hegedű és csellóművészek 11 tagú zenekarukkal játszanak.

Pestszentlőrinczi Parketgyár és Bőzfitrésztársaság
Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére
Ráhrer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.
Telefon 962

NEUSCHLOSZ - LICHTIG ALBERTFALVA - BUDAPEST
Repülőgép és Faipar R. T.
Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére
Ráhrer Sándornál
Debreczen, Piac-utca 43 SZ
Gyártmányai: Buror-, épület-, asztalos munkák, gazdasági szerek, szírfeszkek, mezőgazdasági felszerelmek, szerszámok, háztartási faipari: gyermekkosarak, falusi ajtók és ablakok, székerek, türegek stb.

Legszébb alkalmi ajándék egy prima
zsebóra
Omega, Doxa, Longines. Inga órák minden butor színben. Dívatos ékszerek, jeggyűrűk — legolcsóbban kaphatók
BLATTNER BÉLA
Órák és ékszerésznél, Kossuth-u. 4.
Arany, ezüst beváltás!

Vas szeg, ekerész, tengely, szerszámok a Kossuth-szoborral szemben
Bészler és Dávid vaskereskedésben.

SZÁRAZ TŰZIFA hasáb és aprított házhoz szállítva.
ÉPÜLETFA és összes építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők
BURGER ÉS WEINBERGER fatelepén **DEBRECZEN,** Szoboszlát-ut 1.
TELEFON: 11-82.

Mindenkinek könyvet kell vezetni az új kereseti- és forgalmi adórendelet értelmében!
Az összes ilyenmü üzleti- és forgalmiadó könyvek kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. papírnagykereskedésében, Piac u. 34.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 korona, minden további szög 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL
Üveget legdrágábban vásárol **FABIÁN,** Hatvan-utca 10.
Gyöngyhímzésből kimaradt gyöngyöt, régi gyöngyhímzést veszek Jókai-u. 5.

Városi férfi bundát
keresek megvételre, teljesen jó karban, magas alakra. Címet kérem a kiadóba leadni.

ELADÁS
Paplanvarrodámban minden szakmabeli munkát jutányosan készítek. Debreczeni, Kossuth-u. 11. sz.

Hencserek, plusz díványok, matracok készen kaphatók Debreczen szky kárpitosnál, Halköz 8.

Ruha-szekrény — jó állapotban — eladó. Cím a kiadóban.

Érdelők, hálók, butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban.

Parzsa szőnyeg kisebb méretű eladó. Cím a kiadóban.

36-os magasszárú fekete, teljesen új női cipő olcsón eladó. Cím a kiadóban.

Száraz tűzifa
Klein Sámuel kereskedőnél.
Telefon 13-68.
Lakás: **Simonffy-u. 29.**
Telep: **Ötmalom-u. 9.** (Kigyó-utca mellett)

Zsup szalma olcsón kapható. Széchenyi-ut 8.

Abronsvas kapható a kiadóhivatalban

KERESLET
Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.

Zongora-hangolást, javítást, hosszú zongorák rövidítését elvállalja **Liska,** Bethlen-u. 27.

Cipész segíték állandó munkára felvételnek. Miklós-utca 5.

Különbjélatu csinosan butorozott szoba uriember részére kiadó. Értekezhetni Dégenfeld tér 4., emelet.

Könyvelőt keresek több évi gyakorlattal. Waldmann, Széchenyi-utca 37.

Könyvkötő és nyomdász tanulóknak
két középsikolát végzett jó magaviseletű fiúk felvételnek a **Hegedűs és Sándor** r. t. könyvnyomdájában és könyvkötészetében **DEBRECZEN, Piac-u. 49.**

Utazó fűszerszakmában felvételik Adorján és Mandel cégnél.

Kölesön adnék négyszázezer koronát. Ajánlatokat „Kölesön” jellegre kiadoba.

VEGYES
Elektra elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készíti. — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 886.

Jegyesek figyelmébe ajánlom a Központi óra- és ékszerüzletemet Piac-utca 30., ahol újévi ajándéknak valót is a legolcsóbban vásárolhat.

Motor két és fél lóerős, Kötőállapotban eladó. **Hirschfeldné,** Jozsef király herceg utca 38.

Monogram hímzést és koser buszfűzőt vállalt özv. Löwenheimné, Csepő-utca 29.

Új fűszerüzlet, ahol mindenféle fűszer, árut és cukorka különlegességeket legolcsóbban vásárolhat Lőrincz Károly, Hatvan-utca 86.